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СОСНОВОБОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
(ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ)

Р Е Ш Е Н И Е
П Р О Е К Т

	«О рассмотрении обращения начальника сектора обеспечения нормативной деятельности совета депутатов Сосновоборского городского округа»



Рассмотрев обращение начальника сектора обеспечения нормативной деятельности совета депутатов Сосновоборского городского округа Г.В. Алмазова, а также принимая во внимание результаты проверки его обращения, совет депутатов Сосновоборского городского округа установил, что факты, изложенные в обращении о нарушении депутатом, руководителем фракции КПРФ Артемовым А.В., требований «Положения о порядке проведения отчета депутата Сосновоборского городского округа перед избирателями», утвержденного решением совета депутатов N59 от 29 мая 2020 года (далее – Положение), полностью нашло свое подтверждение представленными документами и материалами.
Так депутатом Артемовым А.В. при проведении отчета перед избирателями за 2021 год были нарушены требования пунктов 7, 9 и 14 Положения.
Кроме того, им была представлена в совет депутатов недостоверная и не подтвержденная установленным порядком информация о дате проведения отчета перед избирателями.

В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 29 Устава Сосновоборского городского округа, депутат совета депутатов обязан в порядке и в сроки, предусмотренные статьей 30 настоящего Устава, отчитываться перед избирателями избирательного округа, в котором он был избран.
На основании данной нормы Устава городского округа порядок и сроки отчета депутатов перед избирателями, были установлены «Положением о порядке проведения отчета депутата Сосновоборского городского округа перед избирателями», утвержденным решением совета депутатов N59 от 29 мая 2020 года (с последующими изменениями).
Частью 3 статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлено, что муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования.
Таким образом, утвержденное советом депутатов «Положение о порядке проведения отчета депутата Сосновоборского городского округа перед избирателями», является обязательным к исполнению. Несмотря на это, депутатом Артемовым А.В. допущено нарушение его требований, что является основанием для привлечения депутата к ответственности.
Исходя из изложенного, совет депутатов Сосновоборского городского округа Ленинградской области

Р Е Ш И Л:

1. Указать депутату, руководителю фракции КПРФ в совете депутатов Артемову А.В. на недопустимость нарушения требований муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Сосновоборского городского округа, в том числе устанавливающих права и обязанности депутата.
2. Довести до сведения депутатов совета депутатов, что в 2023 году в бюджете Сосновоборского городского округа предусмотрены средства на оплату затрат городской газеты «Маяк» на опубликование отчетов депутатов о проделанной ими работе в избирательных округах за 2022 год в соответствии с требованиями, установленными Положением.
3. Настоящее решение официально опубликовать в городской газете «Маяк».
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.


Председатель совета депутатов
Сосновоборского городского округа                                 И.А. Бабич


Инициаторы внесения проекта: депутаты Павлов А.А. («Единая Россия») и Мартынова О.В.

С П Р А В О Ч Н О:

Председателю совета депутатов
Сосновоборского городского округа
БАБИЧУ И.А.

Депутатам совета депутатов
Сосновоборского городского округа

Уважаемый Иван Анатольевич!

Уважаемые депутаты совета депутатов!

18 марта 2023 года депутат совета депутатов Сосновоборского городского округа Артемов А.В. обратился в Сосновоборский городской суд с исковым заявлением о признании незаконным решения совета депутатов N 145 от 21.12.2022 и обязании совета депутатов и председателя совета депутатов опубликовать его отчет перед избирателями о проделанной работе в период с сентября 2021 года по август 2022 года в городской газете «Маяк».

В целях подготовки и предоставления в Сосновоборский городской суд отзыва совета депутатов на исковое заявление депутата и предоставления суду объективной информации по материалам гражданского дела, мною в порядке исполнения своих должностных обязанностей, была проведена проверка документов и материалов, имеющих отношение к порядку проведения депутатом Артемовым А.В. отчета перед избирателями в 2022 году, порядка документального оформления и представления в аппарат совета депутатов информации о результатах проведенного отчета, а также порядка направления и опубликования отчета депутата Артемова А.В. в городской газете «Маяк» и его обнародования на официальном сайте Сосновоборского городского округа.

По результатам проведенной проверки установлено следующее:

В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 29 Устава Сосновоборского городского округа, депутат совета депутатов обязан в порядке и в сроки, предусмотренные статьей 30 настоящего Устава, отчитываться перед избирателями избирательного округа, в котором он был избран.
На основании данной нормы Устава городского округа порядок и сроки отчета депутатов перед избирателями, были установлены «Положением о порядке проведения отчета депутата Сосновоборского городского округа перед избирателями», утвержденным решением совета депутатов N59 от 29 мая 2020 года (с последующими изменениями).
Частью 3 статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установлено, что «муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования.». Таким образом, утвержденное советом депутатов «Положение о порядке проведения отчета депутата Сосновоборского городского округа перед избирателями» (далее – Положение), является обязательным к исполнению всеми депутатами совета депутатов Сосновоборского городского округа (в том числе и депутатом Артемовым А.В.).

Несмотря на это, депутатом Артемовым А.В. неоднократно игнорировались и нарушались требования муниципального нормативного правового акта – Положения о порядке проведения отчета перед избирателями, что является основанием для привлечения его к ответственности, предусмотренной законом.

А именно:
1). Депутатом Артемовым А.В. при проведении отчета было нарушено обязательное им к исполнению требование пункта 7 Положения, устанавливающего следующее обязательное правило: «7. Отчет депутата проводится, как правило, в первом квартале текущего года, но не позднее окончания первого полугодия текущего года».
Нарушая данное требование, депутат Артемов А.В. провел отчет перед избирателями лишь в августе 2022 года (по окончании первого полугодия текущего года) (см. газета «Маяк» N31 (5112) от 17 августа 2022 года);

2). Депутатом Артемовым А.В. при проведении отчета было нарушено обязательное им к исполнению требование пункта 9 Положения, устанавливающего следующее обязательное правило: «9. Информация о дате, времени и месте проведения отчета направляется депутатом в аппарат совета депутатов по форме, прилагаемой к настоящему Положению, и должна быть опубликована в газете «Маяк» не менее чем за 7 дней до дня проведения отчета.»
Игнорируя данное требование, депутат Артемов А.В. провел отчет перед избирателями 19 августа 2023 года, опубликовав при этом информацию для избирателей о дате, времени и месте проведения отчета в газете «Маяк» 17 августа 2022 года, т.е не за семь дней, а за два дня до дня проведения отчета.
Нарушение данного требования нормативного правового акта не позволяет избирателям округа своевременно найти информацию о работе депутата в его округе, подготовить вопросы и наказы к депутату, что, на мой взгляд, является нарушением прав и законных интересов избирателей избирательного округа, перед которыми депутат обязан отчитываться.

3). Депутатом Артемовым А.В., на мой взгляд, был допущен обман избирателей и депутатов городского округа о дате проведения отчета и установленном периоде отчетности.
Так в городской газете «Маяк» в номере N31 (5112) от 17 августа 2022 года была опубликована следующая дословная информация депутата: «Уважаемые избиратели округа N18! 19 августа в 18 часов в помещении Сосновоборского городского комитета КПРФ … депутат Артемов Андрей Владимирович … проводит ежегодный отчет перед избирателями округа N 18 о проделанной работе в 2021 году…».
Также дата проведения отчета «19 августа» была указана в информационном сообщении, подписанным депутатом Артемовым А.В. и направленным им в адрес главного редактора газеты «Маяк» и в аппарат совета депутатов.
Вместе с тем, в обращении депутата Артемова А.В. в адрес председателя совета от 22.09.2022 (вх. N32-02-04-13444/22-0-0) указано дословно следующее: «17 августа мною был проведен годовой отчет за период с сентября 2021 года по август 2022 года.». 
Также дата проведения отчета «17 августа» была указана депутатом Артемовым А.В. в проекте решения «О публикации отчета депутата фракции «КПРФ» Артемова А.В.», представленным им от имени фракции КПРФ в аппарат совета депутатов для утверждения на заседании совета депутатов 21 декабря 2022 года. В частности в пункте 2 преамбулы проекта решения указывалось дословно: «… Ввиду данного обстоятельства, на отчет депутата Артемова А.В., проведенного 17 августа 2022 года, …».

4). Депутатом Артемовым А.В. при оформлении результатов отчета было нарушено требование пункта 14 Положения, устанавливающего следующее обязательное правило: «14. Отчет депутата, а также информация о результатах проведения отчета предоставляется депутатом в аппарат совета депутатов для статистического учета.»
Игнорируя данное требование, депутат Артемов А.В. информацию о результатах проведения отчета в аппарат совета депутатов не представил, что делает невозможным достоверно определить, проводится ли отчет депутата на самом деле, какого числа и с какими результатами был проведен.
Этот факт имеет принципиальное юридическое значение, так как согласно пункту 15 Положения, письменный отчет депутата подлежит опубликованию в городской газете «Маяк» не позднее 10 дней со дня его проведения. Т.е если отчет депутатом перед избирателями в форме встречи с ними не проводился, публикация письменного отчета в городской газете «Маяк» и размещение его на сайте городского округа за счет средств городского округа не допускается.

Учитывая важность данной информации для подготовки к рассмотрению искового заявления депутата Артемова А.В. в Сосновоборском городском суде, убедительно прошу совет депутатов истребовать с депутата Артемова А.В. документальное подтверждение проведенного им отчета перед избирателями в августе 2022 года и, в соответствии с пунктом 15 Положения, обязать его представить в аппарат совета депутатов информацию о результатах проведения данного отчета.

Прошу также провести по данному обращению проверку и в случае подтверждения изложенных фактов, рассмотреть вопрос о привлечении депутата Артемова А.В. к ответственности.


Начальник сектора правового обеспечения
деятельности совета депутатов
Сосновоборского городского округа,
избиратель избирательного округа N 18                                                    Алмазов Г.В.
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